

ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА! Г. А. ЗАГОСКИН

—БРИГАДИР БРИГАДЫ ГРУЗЧИКОВ ЦЕХА ЛЕСОБИРЖИ ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА.

КОЛЛЕКТИВ БРИГАДЫ, КОТОРУЮ ВОЗГЛАВЛЯЕТ ГЕННАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, ЗАКОНЧИЛ ПЯТИЛЕТНИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН 19 НОЯБРЯ 1974 ГОДА. ВЫКАТАНО ИЗ ВОДЫ И ПОГРУЖЕНО В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ВАГОНЫ 250 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ДРЕВЕСИНЫ.

БРИГАДА ПРИСТУПИЛА К РАБОТЕ В СЧЕТ ПЕРВОГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. РАБОЧИЕ ДАЛИ СЛОВО ДО КОНЦА 1975 ГОДА ПОГРУЗИТЬ И ОТПРАВИТЬ СВЕРХ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА ЕЩЕ 62 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ ЛЕСА.



В число рентабельных

Коллектив столовой № 2 Волгодонского опытно-экспериментального завода, где заведующей производством орденоносцем Мария Александровна Бойченко, 10 декабря выполнил годовой план товароборота и выпуска собственной продукции.

Р. БЕДУХ — управляющая городской конторой «Общепита», Г. АФАНАСОВА — секретарь партбюро.

Годовым планом столовой № 2 предусматривался товароборот в сумме 195 тысяч рублей, в том числе выпустить собственной продукции на 144 тысячи рублей.

— План товароборота мы выполнили раньше, —

рассказывает заведующая производством столовой М. А. Бойченко. — А план по собственной продукции завершили 10 декабря. К этому времени мы дополнили только к плану товароборота выручили 20500 рублей, получили 7900 рублей прибыли. Таким образом, наша столовая вошла в число рентабельных предприятий.

В этом заслуга всего коллектива, который сейчас несет юбилейную вахту в честь 30-летия Победы над фашизмом. Добросовестно трудятся повара П. А. Цоколенко, Н. С. Чеснопа, рабочие В. Н. Портнянский, М. П. Перменов и другие.

В ВИНСОВХОЗЕ «БОЛЬШОВСКИЙ»

УДАРНЫМ трудом встречает приближающийся пятый год, завершающий год пятилетки, коллектив молочнотоварной фермы. В авангарде соревнующихся на трудовой вахте в честь 30-летия Победы над Германией идут доярки Вера Кудряшова и Галина Турченко. Надой на фуражную корову в их группах превысил трехтысячный рубеж. По три тысячи килограммов молока надолзи также П. П. Бакунец, М. Е. Иванова, Л. В. Владимировна.

В ЧЕСТЬ дня славы Победы советского народа над фашистской Германией высоко несут знамя ра-

бочей чести свиноводки А. К. Гречкина и А. С. Нурсубинова.

Благодаря хорошему уходу за свиньями, своевременному кормлению, они обеспечивают животным сытную зимовку. По 22 поросятка при плане 16 получили А. К. Гречкина и А. С. Нурсубинова на основную свиноматку.

УДАРНО работают на трудовой вахте телятницы Н. М. Карманева и М. М. Самарина. Сейчас на их попечении 90 телят, от которых в ноябре телятницы получили 563-граммовые привесы.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 202 (6487).

Среда, 18 декабря 1974 года.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 декабря 1974 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1975 год».

В прениях по этим вопросам выступили: товарищи Щербицкий В. В. — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Кунаев Д. А. — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Рашидов Ш. Р. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Кабин И. Г. — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Аристов Б. И. — первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, Раулов Д. — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Викторин А. В. — бригадир слесарей Первого государственного подшипни-

кового завода, г. Москва, Шевардина Э. А. — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Костандов Л. А. — министр химической промышленности СССР, Ломakin В. П. — первый секретарь Приморского крайкома КПСС, Рябов Я. П. — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Лопманова Г. П. — монтажница Казанского завода электронных вычислительных машин, Антонов С. Ф. — министр мясной и молочной промышленности СССР.

В заключение на Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление.

Пленум освободил тов. Демичева П. Н. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1975 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год.

ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, городским и районным комитетам партии, министерствам и ведомствам, всем партийным, советским, хозяйственным и профсоюзным организациям, руководствуясь решениями ЦК КПСС и выступлениями товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии, разработать и осу-

ществить конкретные меры по выполнению Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1975 год и заданий девятой пятилетки в целом. Сосредоточить усилия коллективов предприятий, организаций, строек, колхозов и совхозов на всемерном повышении эффективности производства, ускорении технического прогресса, росте производительности труда, быстрейшем вводе новых и лучшим использованием имеющихся производственных мощностей, приведении в действие всех резервов для увеличения выпуска и

улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

СВЕРХ ПЛАНА

Труженики Волгодонского химического комбината приняли в честь 30-летия Победы над фашистской Германией новые социалистические обязательства. Они решили выдать сверх четырехмесячного плана 1975 года продукции на сумму 220 тысяч рублей. До 29 апреля выполнить план по реализации продукции и сверх этого плана реализовать товаров на 100 тысяч рублей.

Праздник Победы химики отмечают еще одним достижением: 720 человек, работающих в двух цехах, на семи участках и в 23 бригадах выполняют полностью задания девятой пятилетки.

Широкую разную борьбу за высокие показатели в труде в течение ударной вахты в честь 30-летия Победы, два цеха комбината (№№ 5 и 14) выполнили досрочно планы определяющего года пятилетки.

Н. НИКОЛАЕВ.

За высокий урожай картофеля

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ КАРТОФЕЛЕВодов КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА НА 1975 ГОД РАССКАЗЫВАЕТ П. А. АКУЛИНИЧЕВ, ЗВЕНЬЕВОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОГО ЗВЕНА ПО ВЫРАЩИВАНИЮ КАРТОФЕЛЯ.

Месяц назад я познакомился с повышенными социалистическими обязательствами картофелеводов Аксайского района. Правильно подняли вопрос звеньевые аксайцы А. А. Гетманов и Ф. Ф. Дикалов о создании в 1975 году двухгодичного запаса картофеля.

Получать высокую урожайность картофеля можем и мы. Конечно, такого опыта, как у аксайских картофелеводов, мы не имеем; но желание, стремление добиться высокого показателя есть.

Мы создали картофелеводческое звено из четырех человек. Вместе со мной выращивать картофель будут механизатор А. С. Зинченко, поливальщики Л. Ф. Боянова, В. В. Селиванова.

Мы беремся выращивать картофель на площади в 25 гектаров и обязуемся получить с каждого гектара по 120 центнеров.

Что же мы делаем для получения намеченной урожайности? Прежде всего каждый гектар получит по пять центнеров суперфосфата, одному центнеру калийной соли и по три центнера азотных удобрений. Кроме этого, уже сейчас мы завозим на картофельное поле навоз-сыпец. Его будет завезено по 40 тонн на каждый гектар.

В нашем звене два трактора, но один из них старый и нам бы хотелось, чтобы правление колхоза выделило нам новую

колесную машину. В нашем звене есть картофелесажалка, а вот уборочной машины нет. Нам также необходимы сетчатые бороны и орудия, необходим и культиватор «КОН-2,8».

Имеем в наличии 55 тонн семенного картофеля. Из них 45 тонн сорта «Лорх» и 10 тонн «Южанка». И все-таки этого количества семян для нашей площади мало. Однако мы надеемся, что помощь нам окажет звено т. Шендерука из овоще-молочного совхоза «Волгодонской».

Нашему звену выделили дождевальную машину «ДДА-100». Ее мы будем использовать только на тех участках, где невозможно будет произвести ручной полив. Почему это так? Дело в том, что за 13 лет работы в огородной бригаде мне приходилось наблюдать: там, где картофель полили вручную — урожайность значительно выше.

Есть у нас большие возможности для увеличения урожайности картофеля. Это, прежде всего, применение передовой агротехники, опыта знатных картофелеводов, высокопроизводительное использование техники.

Принимая высокие социалистические обязательства, мы предлагаем звену т. Шендерука из овоще-молочного совхоза «Волгодонской» взять над нами шефство и принять вызов на товарищеское соперничество.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА БОЕВИТОСТЬ

ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

К итогам отчетно-выборных партийных собраний

Отчетно-выборные партийные собрания проведены с сентября по ноябрь в 57 первичных партийных организациях, на 21 предприятии промышленности, транспорта, строительства, связи и в 39 партийных организациях других предприятий и учреждений Волгодонска. Три первичные партийные организации: базы УПТК, ПМК-16 треста «Волгодонскводстрой» и филиала производственного объединения «Ростоблприбор» были созданы в период отчетов и выборов. Здесь прошли организационные собрания. В шести партийных организациях, где избраны партийные комитеты, отчетно-выборные партийные собрания прошли в цеховых парторганизациях.

Работа всех партийных бюро и секретарей первичных партийных организаций признана удовлетворительной.

В 33 партийных организациях избраны партийные бюро, в 27 — секретари партийных организаций и их заместители. Из 178 членов партийных бюро, избранных на отчетно-выборных партсобраниях, 76 коммунистов работают в промышленности, транспорте, строительстве и связи. В подавляющем большинстве партийных организаций собрания прошли организованно, при высокой активности коммунистов, в том числе в партийных организациях автотранспортного предприятия, ВУМСа, городской больницы, порта Волгодонск, школы № 7, на химкомбинате, лесокombинате, опытно-экспериментальном заводе, в ПМК-1044, в стройуправлении № 31.

На партийных собраниях коммунисты отметили, что характерной особенностью нынешних отчетов и выборов является то, что они проходят в условиях широко развернувшегося всенародного соревнования за досрочное выполнение встречных планов и высоких социалистических обязательств четвертого года пятилетия, за достойную встречу 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Сверия достигнутые результаты с требованием

времени, коммунисты руководствуются решениями XXIV съезда партии, а также задачами, которые поставлены в вытуплении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев в Алма-Ате, в Кичикове, на XVII съезде ВЛКСМ, на собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы.

При подведении итогов работы коммунисты отметили произошедшее дальнейшее укрепление партийных рядов, заметное возросла творческая активность. Этому во многом способствовал обмен партийных документов.

На отчетно-выборных партийных собраниях были высказаны критические замечания в адрес партийных бюро, хозяйственных руководителей, вышестоящих партийных, советских и хозяйственных органов. Коммунисты городского молочного завода, например, в своих выступлениях подвергли критике партбюро за недостаточный контроль качества выпускаемой продукции, слабое руководство комсомольской организацией.

Коммунисты строительных организаций треста «Волгодонскводстрой», ремонтно-строительного участка, Восточных электрических сетей говорили о недостатках в работе по отбору в партию передовиков производства и комсомольцев, об упущениях в воспитании молодых коммунистов и в расстановке членов партии на решающих участках производства.

На партийных собраниях порта Волгодонск, птицекомбината, межрайонных электрических сетей коммунисты указывали на необходимость более широко использовать положительный опыт, накопленный в ходе обмена партийных документов, добиваться дальнейшего улучшения индивидуальной работы с членами КПСС, повышать их активность и инициативу.

В выступлениях коммунистов партийных организаций школ города звучала озабоченность учителей об улучшении индивидуальной работы с уча-

щимися и их родителями, об усилении пропаганды педагогических и правовых знаний в производственных коллективах предприятий и организаций города, об укреплении связи школ с производством в вопросах профессиональной ориентации учащихся.

О недостатках в подготовке и проведении партийных собраний, о слабой активности рядовых коммунистов говорили коммунисты железнодорожной станции Волгодонская и горторга.

Подавляющее большинство партийных организаций обеспечило хорошую подготовку и проведение отчетных собраний. В то же время факты свидетельствуют о том, что в некоторых партийных организациях собрания проведены не на должном уровне. В партийных организациях треста «Водоканализация», горюзда связи и некоторых других явка на партийные собрания составила 87—91 процент. Здесь же была недостаточная активность коммунистов.

В некоторых отчетных докладах слабо раскрывались вопросы экономики, личного участия членов и кандидатов в члены партии в борьбе за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, недостаточно уделялось внимания таким важным проблемам, как укрепление партийной и государственной дисциплины, повышение роли и авторитета членов КПСС, борьба с пьянством и другими антиобщественными явлениями.

В линейной больнице и ОРСе ВДРП партийные собрания были перенесены из-за слабой подготовки к ним.

Материалы критических замечаний, высказанных коммунистами в ходе обсуждения докладов на отчетно-выборных собраниях, парткомы и бюро парторганизаций на местах, а также отделы горкома КПСС собрали и обобщили. Сейчас намечаются меры по их реализации.

М. НЕГОВОРА,
заведующий орготделом
ГК КПСС.



Примени у себя

ПОЛЕЗНАЯ МАШИНА

В колхозе «40 лет Октября» завершены испытательные работы по применению «КИР-1,5» в животноводстве. Сейчас его по предложению инженера технадзора сельхозуправления М. И. Грищенко и главного инженера колхоза П. Д. Самодурова оборудуют подборщиком.

Этот агрегат мнет солому и одновременно смешивает с силосом. Резко возросла поедаемость скотом корма, приготовленного с помощью «КИР-1,5». В час он может переработать от 15 до 45 тонн массы. Словом, один этот агрегат сможет подготавливать корм для всего колхозного поголовья. Такой агрегат легко изготовить в каждом хозяйстве.

П. ДЕНИСОВ.

Много хорошего говорят о Валентине Сергеевиче Леонтьеве на Волгодонском птицекомбинате. Он работает здесь старшим машинистом холодильных установок.

Валентин Сергеевич и его товарищи, кроме основной работы, оказывают помощь в погрузке продукции в автомашины, способствуют сокращению простоев транспорта.

НА СНИМКЕ: В. С. Леонтьев.

Фото А. Вурдюгова.

За высокую культуру ферм

РЕЗЕРВЫ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Несколько лет молочное животноводство колхоза имени Ленина дает хозяйству прибыль. В этом году, как подсчитали экономисты хозяйства, колхоз получит около 68 тысяч рублей прибыли. Ниже плановой будет и себестоимость молока. Так, за девять месяцев она составила 14,31 рубля на центнер при плане на год 18 рублей.

Достижение рентабельности молочного производства — результат целеустремленной борьбы животноводов за повышение эффективности производства и улучшения качественных показателей работы.

Надой на фуражную корову в этом году в целом по колхозу составят 2680—2700 килограммов молока, в то время, как в прошлом году на каждую фуражную корову было надоедено 2630. Ежедневно в колхозе надаивается на корову и сдаётся государству молока больше, чем в прошлом году. Число дойрок-трехтысячниц растет.

Повышение продуктивности животных — это прежде всего, следствие улучшения кормовой базы. В течение трех последних лет увеличился запас сена, заготавливается достаточное количество сочных кормов. Если четыре года тому назад крупный рогатый скот вообще не получал сена, от сейчас на голову его ежедневно выдается четыре килограмма.

В хозяйстве много и упорно работают над улучшением породного состава скота. Вначале на второй ферме было создано племенное ядро. От лучших коров отбирались телочки, и ими с 1965 года постепенно заменялись выбракованные коровы. Восемь

лет продолжалась эта работа. Строго был поставлен зоотехнический учет, молодяку создавались хорошие условия.

Сейчас вторая ферма племенная. Все поголовье на ней третьего-четвертого поколения.

Если восемь лет назад на этой ферме надаивали 1800 килограммов молока на фуражную корову, то в прошлом году надой составил 2608. А в этом году надой составит 2840—2850 килограммов.

Колхоз уже выполнил годовой план по сдаче молока государству. Сверх задания до конца года на молокозавод поступит не менее 700 центнеров молока. Это доказательство успешной работы коллектива колхоза в деле повышения эффективности производства.

Со второй фермы 400 голов на-за того, что раздача кормов не механизирована. Потому-то на протяжении многих лет средняя нагрузка коров на дойрку не увеличивается.

Не нашел пропски в хозяйстве и передовой опыт заготовки кормов и их приготовления. Резервы повышения эффективности молочного животноводства в колхозе надо брать на учет, составить четкую программу действий и превратить ее в жизнь.

Л. ЖОГОЛЕВА.

Официальный отдел

ТЕПЛО — РАСТУЩЕМУ ГОРОДУ

Вопрос «О перспективном развитии теплоснабжения Волгодонска до 1980 года» был внесен в повестку дня исполкома городского совета.

Исполком обязал руководителей химкомбината, лесокombината, центрального завода обес-

печить своевременную передачу средств на доленое участие в реконструкции ТЭЦ.

Решено смонтировать в 1977—78 годах на ТЭЦ установку второго водогрейного котла тепловой системы.

Исполком поручил

также директору строящегося завода тяжелого машиностроения В. А. Ляпустину закупить в 1975 году ленинградскому отделению «Промэнергопроект» разработку проекта теплоснабжения юго-западного жилого района.

Первые шаги

В последнее время в цехе Цимлянского промкомбината пришло много молодых работников. Часть из них начала трудиться в цехе по производству кирпича, а большинство принято в швейный цех.

Если раньше новых работников закрепляли за «старожилыми» комбината для индивидуального обучения, то сейчас решено из вновь поступивших создать комсомольско-молодежную бригаду для группового обучения. Инструктором в эту бригаду направлена Ольга Георгиевна Кустовская.

Под руководством этого опытного инструктора, бригада сразу приступила к выпуску продукции. В первый день работы девушкишили 240 наволочек; на следующий день получили задание шить 150 обливочков для соф. В ближайшее время новая комсомольско-молодежная бригада швейного цеха начнет выпуск удивительной модели ясельного платья.

Помимо помощи со стороны инструктора, молодые работницы, пришедшие в швейный цех комбината со школьной скамьи, закреплены за наставниками.

Комсомольско-молодежная бригада швей делает свои первые шаги в дни подготовки к празднованию 30-летия со Дня Победы. Отрадно посмотреть, с каким желанием молодые работницы осваивают новую профессию.

Н. ЗУРИН

СДАН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

В период зимовки общественного скота животноводы рисосовхоза «Романовский» приняли новый кормоцех на животноводческом комплексе. Ежедневно здесь готовят до 18 тонн корма. Хорошо работают Н. Гончарова, Г. Козырь, В. Персиянова, Г. Лащ.

В кормушки поступает измельченная солома, смешанная с силосом, концентрированными кормами и минеральными удобрениями. Такой корм животные поедают охотно.

Н. ЧУПАКОВ,
секретарь партийной организации

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ?



Тракторист мясосовхоза «Большевский» А. А. Агеев помогает животноводам успешно провести зимовку скота. Трактором с навешенными приспособлениями он ухаживает за дорогами вокруг ферм, чистит помещения от навоза. Работу выполняет добросовестно. Им довольны на ферме.
НА СНИМКЕ (вверху): А. А. Агеев.

Сейчас, когда в мясосовхозе «Большевский» в разгаре ремонт техники, у слесаря-моториста мехмастерской Ивана Васильевича Никифорова особенно много работы. Отремонтированные им двигатели служат надежно.
НА СНИМКЕ (внизу): И. В. Никифоров.
Фото А. Бурдюгова.



Сельскохозяйственное обозрение

А ритмичности нет

Сейчас механизаторы колхозов и совхозов района подводят итоги работы по эксплуатации сельскохозяйственных машин. Каковы же показатели выработки на эталонный трактор?

По району ежедневная выработка на эталонный трактор составила за 10 месяцев текущего года 7,95 гектара условной пахоты. Это на 0,65 гектара больше доведенного задания.

Особенно высокой выработки добились на каждый эталонный трактор механизаторы колхоза имени Орджоникидзе. Каждый день они обрабатывали на 2,4 гектара условной пахоты больше, чем обязались. А за 10 месяцев довели выработку на каждый трактор до 1911 гектаров условной пахоты при обязательстве 2000 гектаров.

Хорошо потрудились и механизаторы колхоза «Большевик». Ежедневная выработка превышает задание. Этому во многом способствовала хорошо налаженная работа инженерной службы. В каждой бригаде имеется мастер-наладчик, заправщик, механики бригад располагают рацнами, установленными на походных мастерских.

Среди совхозов наиболее высокой выработки добились коллективы овоще-молочного совхоза «Волгодонской», мясосовхоза «Большевский». Большевики, например, ежедневно выработывали на 1,2 гектара условной пахоты больше, чем записали в социалистических обязательствах.

Наиболее высоких показателей среди виноградарских хозяйств добились механизаторы Морозовского, Октябрьского и Краснодонского совхозов. В этом году хорошо организована работа тракторного парка в винсовхозе «Октябрьский». Своевременное проведение технических уходов, оперативность в ремонте, постоянный контроль за состоянием техники позволили механизаторам хозяйства ежедневно перевыполнять задания на 0,7 гектара условной пахоты.

Однако поспешность цифр, характеризующих работу, говорит, что не везде одинаково настойчиво трудились механизаторы. Еще когда брали социалистические обязательства, несколько хозяйств района, а именно: винсовхоз «Дубенцовский», птицевосхоз имени Черникова, откормсовхоз «Волгодонской», колхоз «Клич Ильича» и колхоз имени Карла Маркса — наметили значительно заниженные рубежи по сравнению со среднерайонными.

Например, чем объяснить тот факт, что в винсовхозе «Дубенцовский» взяли обязательство — довести выработку на эталонный трактор до 5 гектаров условной пахоты, в то время как соседи, винсовхозы «Морозовский» и «Октябрьский», дали слово сделать почти наполовину больше.

Условия труда здесь одинаковы, земля тоже, кадры механизаторов в опытные. Единственное различие: если октябры и морозовцы подошли к

этому делу с полной ответственностью, взяв за основу реальные цифры, то большевики решили поставить лишь «галочку». Вот и результат.

Выработка в первых двух хозяйствах доведена на эталонный трактор до десяти и более гектаров, а в винсовхозе «Дубенцовский» чуть превысила семь.

Ниже своей возможности поработали в этом году коллективы механизаторов мясосовхозов «Дубенцовский» и «Цимлянский», зерносовхоза «Потаповский», рисосовхоза «Романовский», птицевосхоза имени Черникова и винсовхоза «Цимлянский». Ни одно из этих хозяйств не выполнило социалистические обязательства по ежедневной выработке на эталонный трактор. Многие хозяйства района в состоянии сдержать слово и выполнить годовые социалистические обязательства по выработке на эталонный трактор. Если в целом район и выполнит обязательства, то также хозяйства, как колхозы «Искра», «Большевик», имени Карла Маркса, мясосовхозы «Большевский» и «Добровольский», птицевосхоз имени Черникова работают с большим отставанием.

Чтобы не допустить подобных срывов в выполнении обязательств в 1975 году, механизаторам хозяйств необходимо еще раз по-деловому обсудить итоги работы этого года, вскрыть существующие недостатки и наметить пути их ликвидации.

В. РЕДИЧКИН,
главный инженер районного сельхозуправления.

ВЫРАБОТКА НА ЭТАЛОННЫЙ ТРАКТОР

В СРАВНЕНИИ С ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА.

(Первые две колонки — обязательство и дневная выработка на эталонный трактор в гектарах, две вторые — годовое обязательство и фактическая выработка за 10 месяцев в гектарах на эталонный трактор).

к-з им. Орджоникидзе	8,9	2000	1911
к-з им. Ленина	7,8	8,9	1569
к-з «Искра»	10,0	8,9	2436
к-з «40 лет Октября»	8,5	8,9	1420
к-з «Большевик»	7,9	8,1	1769
к-з им. Карла Маркса	7,4	7,4	1731
к-з «Клич Ильича»	5,1	7,25	1289
о-с «Волгодонской»	9,0	9,1	1424
м-с «Большевский»	7,8	9,0	1788
м-с «Добровольский»	7,8	8,1	1536
м-с «Дубенцовский»	8,0	7,8	1307
отм с-з «Волгодонской»	7,2	7,5	1314
к-с «Цимлянский»	8,5	7,2	1202
з-с «Потаповский»	7,0	6,7	984
р-с «Романовский»	8,7	6,6	1181
птс-з им. Черникова	6,8	6,5	1536
в-с «Морозовский»	10,0	10,4	1770
в-с «Октябрьский»	9,3	10,0	1365
в-с «Краснодонский»	9,4	10,0	1349
в-с «Большевский»	5,4	8,2	1600
в-с «Цимлянский»	9,1	8,2	1495
в-с «Рябичевский»	7,8	8,1	1267
в-с «Дубенцовский»	5,0	7,5	1130
По району	7,8	7,95	1442

Резервы есть

В этом году я впервые в своей жизни вспахал за 21 час 65 гектаров почвы. Этому успеху достиг прежде всего благодаря современной технике.

Первый рекорд на пахоте трактором «К-700» в нашем районе наглядно говорит о том, что можно добиться и более высокого результата.

Конечно, это мое личное мнение, но оно обосновано. Опыт работы в текущем году показал: стоит обращать внимание на развороты, скорость и состояние загонки.

65 гектаров — не предел. Такими тракторами, даже при нашей спрессованной почве, можно вспахать за сутки до 75 гектаров. Уверен, что за сутки смогу вспахать и 80—82 гектара.

Г. КОЗЛОВ,
тракторист колхоза «Большевик».

В большом и малом

Механизаторы винсовхоза «Большевский», встав на трудовую вахту в честь 30-летия Победы, добиваются высокой производительности техники.

Выработка на эталонный трактор за одиннадцать месяцев составила 1623 гектара при плане 1150, сменная — 8,3 гектара. Особенно эффективно используют технику механизаторы А. Муравьев, В. Старчаков, И. Пиллюк.

За счет своевременного проведения техуходов, бережного отношения к технике сэкономлено 36907 килограммов горючего и на 1800 рублей средств, отпущенных на ремонт.

М. ШМАКОВ,
главный инженер совхоза.

Слово о механизаторе

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

РАССКАЗЫВАЕМ О ВЕТЕРАНЕ ВОЙНЫ И ТРУДА, КАВАЛЕРЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА, МЕХАНИКЕ ВТОРОГО ОТДЕЛЕНИЯ МЯСОСОВХОЗА «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» ИВАНЕ ИОАНОВИЧЕ ПИЛЮГИНЕ. ИНТЕРЕСНА ЕГО БИОГРАФИЯ. ОН УЧАСТНИК ВОЙНЫ, СТРОИТЕЛЬ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА, МЕХАНИЗАТОР И ХЛЕБОРОБ ПО ПРИЗВАНИЮ.

Особым уважением пользуется у механизаторов мясосовхоза «Добровольский» механик второго отделения Иван Ионович Пиллюгин. Ценят его за хорошее знание техники, за то, что он тянется к передовому и потому всегда в курсе технических новинок, за то, что готов с каждым поделиться своим опытом, помочь.

Иван Ионович принимал участие в строительстве Волгодонска. Но строителем не стал, тяга к земле, любовь к технике переселили. Он возвращается в совхоз. Работает, готовится стать шофером, через девять месяцев повышает классность водителя до второго класса.

С интересом изучает Иван Ионович новую технику, поступающую в совхоз. В 1958 г. получил он новый комбайн. Поработав на

нем некоторое время, внес ряд предложений. Опустил подборщик на 20 сантиметров, что дало возможность повысить производительность комбайна. Семь тысяч центнеров зерна намолотил тогда. По тем временам это был рекордный результат.

Кругозор свой Иван Ионович постоянно расширяет. Он находит новинки в газетах, журналах «Наука и техника», «За рулем» и в других изданиях.

Но главным он считает заботу о технике. Без любви к машине нельзя стать настоящим механизатором. Выгрыш дает не только хорошее знание техники, но и экономное использование рабочего времени.

В 1964 году по всей стране создавались механизированные звенья по выращиванию сельскохозяйственных культур. В совхозе

«Добровольский» создали четыре таких звена. Одно из них возглавил И. И. Пиллюгин. Звено получило высокий урожай зерна, оно выдало самую дешевую по совхозу продукцию, за что И. И. Пиллюгин, как звеньевой, был награжден орденом «Знак Почета».

В 1970 году Иван Ионович привял трактор «К-700». Работал на нем так, что за высокопроизводительное использование техники по итогам 1971 года награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Прошлый год порадовал труженников нашего района высоким урожаем, но очень тяжелы были условия, в которых все хозяйства завершали уборку. За трудовые успехи на жатве Иван Ионович Пиллюгин удостоен высокой награды — ордена Ленина.

Любовь к технике И. И.

Пиллюгин сумел привить и своим детям. Сын Владимир, отслужив в армии, поступил в машиностроительный институт, дочь Ваяла закончила техническое училище и работает крановщицей.

И. И. Пиллюгин привлекает к себе молодежь. Рядом с ним трудятся его ученики: М. Головачевский, А. Иванченко и другие. И хотя работают они уже самостоятельно, за советом, помощью обращаются к Ивану Ионовичу очень часто.

По вечерам помимо своей основной работы он проводит занятия с будущими механизаторами, стремится дать им не только знания, но и привить любовь к технике. Встречается И. И. Пиллюгин и со школьниками. Интересно, увлекательно рассказывает им о профессии механизатора, приглашает юношей и девушек на курсы механизаторов. Призыв «Живешь на селе — умей управлять техникой»

И. И. Пиллюгин воплощает в действительность.

Приближающееся тридцатилетие со дня славной Победы советского народа над фашистской Германией Ивана Ионовича Пиллюгина волнует особо. Потому что он участник войны, встретил Победу в Берлине. Здесь же произошла незабываемая встреча Ивана Ионовича с отцом, с которым не виделся пять лет. За годы войны Иван Ионович прошел славный боевой путь. В бою познавал искусство побеждать. Стал опытным бойцом, не раз смотревшим смерти в глаза. Все перенес и победил.

Встав на ударную вахту в честь 30-летия Победы, Иван Ионович Пиллюгин работает еще напряженнее, ищет новые резервы производительного использования техники.

Г. ЗЕМЛЯНОВА,
учительница Семеновской восьмилетней школы.

ЗАКАЛЕННЫЙ В БОЮ

кого задания командования он был награжден орденом Красной Звезды.

Демобилизовавшись из армии в 1960 году, приехал майор Н. А. Черкасов в г. Волгодонск. В горкоме КПСС, когда ставился на партийный учет, ему предложили работать в автохозяйстве.

— Технику знаете, так что за работу!

Диспетчер, заведующий гаражом, начальник ОТК — этапы трудовой биографии фронтовика. Сейчас Николай Алексеевич — начальник пассажирской колонны ВАТП. В колонне 110 автомобилей, но уже в следующем году их будет более 200. Как в бою, так и в труде, коммунист-фронтовик всегда там, где нужнее. Различные поощрения, полученные им за эти годы: грамоты, подарки, значки победителя социалистического соревнования — свидетельство его успехов. Но самой дорогой наградой за годы труда коммунист считает памятную медаль, которая вручена ему в дни празднования 100-летия В. И. Ленина.

Не порывает Николай Алексеевич и с общественной работой. Четыре года возглавлял партийную организацию, бессменный член партийного бюро, какой уже год председатель группы народного контроля. Кстати, группа по ответственности работы занимает одно из первых мест в

городе, награждалась грамотами.

Ветеран войны много лет возглавлял спортивно-массовую работу на предприятии, о результатах ее говорят вымпелы и переходящие кубки.

По его инициативе заложены фруктовый сад, стадион.

Н. А. Черкасов любовно пестует молодежь. А ее в колонне много. Около полновышних водителей — ребята, вернувшиеся из армии.

Счастлива сложилась у Николая Алексеевича и семейная жизнь. С Марией Ивановной — своей женой — он встретился в годы войны. Старший сын — Ростислав — окончил Новочеркасский инженерно-мелиоративный институт, сейчас работает мелиоратором. Младший — Валерий — служил в погранвойсках, награжден медалью «За отличие по охране государственной границы», сейчас — студент Новочеркасского института.

Коллектив ВАТП встал на трудовую вахту в честь 30-летия Победы. Каждую неделю подводятся итоги, называются победители, в торжественной обстановке отмечаются фронтовики — ветераны производства, тем, кому посвящалась трудовая неделя. У всех одно стремление: досрочно выполнить государственный план.

М. НЫРКОВ,
наш внешт. корр.

Кто потерял часы?

В двадцатых числах ноября контролер автостанции А. И. Шульга нашла в салоне автомобиля, курсирующего на линии «Цимлянская — ВДПС», мужские часы. Владельцу утерянных часов следует обратиться к ней и получить находку.

Н. ПЕТРОВ.

С заботой о пассажирах

Когда на автостанции города Волгодонска дежурит контролер Людмила Петровна Калмыкова, пассажиры обычно говорят: «Сегодня работает человек большой души».

Уважение людей Л. П. Калмыкова заслужила внимательным отношением к ним. Людмила Петровна никогда не пройдет мимо тех, кому нужны ее совет и помощь, не откажется равнодушно от просьб пассажиров.

В. ПИЛИПЕНКО,
М. МОЛЧАНОВА,
жители г. Волгодонска.

Стараниями коллектива

Много забот возникло у нас в канун свадьбы сына. И мы очень благодарны коллективу ресторана «Волго-Дон» ОРСа водителей, взявшему эти заботы на себя.

Директор ресторана В. П. Олейникова, заведующая производством Г. Б. Омелдская, официантка Р. М. Бейжанова, повара Т. Н. Протаскина и В. Н. Григорьева сделали все для того, чтобы торжество удалось на славу.

Семья ШИРШИКОВЫХ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу через газету «Ленинец» поблагодарить администрацию, партийную организацию, местный комитет профсоюза, весь коллектив Цимлянского пивзавода, где работал мой муж до своей трагической смерти, за чуткость, заботу и внимание, проявленные к нашей семье.

Р. СЕЛЕЗНЕВА,
г. Цимлянск.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Стремительно рвались вперед подразделения части Первого Прибалтийского фронта, завершал окружение Курляндской группировки фашистов. Чтобы нанести более чувствительный удар по противнику, командование решило провести разведку боем усиленной ротой самоходных артиллерийских установок «СУ-76».

Ставил задачу на разведку сам командир дивизии. В заключение он спросил: есть ли вопросы?

— Есть просьба, — вперед выпод невысокого роста офицер в шлеме танкиста и обратился к начальнику политического отдела дивизии полковнику Степанову: «Командир роты лейтенант Черкасов. Если не вернусь из боя, прошу считать меня коммунистом!».

Во время артподготовки рота «СУ-76» коротким ударом прорвала линию обороны противника. Артиллеристы вели разведку огневых точек и сил врага, фиксировали расположение его укреплений. Командир по радио передавал обнаруженные цели в штаб.

Успеху способствовала неожиданность. Но вот враг обрушил на роту ураганный огонь. Особенно часто гремели разрывы

позади роты. — Отсекли! Готовят огневой мешок, — подумал Черкасов. — Но нет, не выйдут. Полный вперед! — полетела вперед в эфир команда.

Самоходки рвались вперед.

Четверг суток рота провела в тылу врага, а потом, выполнив задание, вышла на стык двух немецких дивизий.

— Выходим здесь, — сказал лейтенант командиром боевых машин. — Большой помехой для нас будет эта вот речушка с болотистыми берегами. Разведку проведу сам, со мною рядовой Кротофил...

Выбор на рядового Кротофила Ромуальда Францевича пал не случайно. Офицер командира роты прекрасно знал немецкий и польский языки.

Разведка прошла удачно. Захвативший пленный рассказал о переправе, введенной немцами, и о колонне, подошедшей к ней.

У командира возник дерзкий замысел: в темноте вместе с колонной противника переправиться через речушку...

Влившись в колонну врага, «СУ-76» перешли на наш берег, а потом, по команде, развернув пушки, открыли огонь по машинам фашистов.

Маневр, огонь и смелая инициатива — вот что обеспечило тогда успех гвардейцам.

Все 17 машин, участвовавших в разведке, вернулись в свое расположение. За успешное выполнение задания, командир роты получил очередное воинское звание. На его груди засияла первая боевая награда — орден Отечественной войны I-й степени.

Были награждены и участники разведки.

А через несколько дней бесстрашному разведчику Николаю Черкасову вручили партийный билет.

— Оправдаю доверие партии! — только и смог сказать взволнованный коммунист в ответ на поздравления.

А потом, уже в Восточной Пруссии, за умелое ведение боя старший лейтенант Н. А. Черкасов был награжден орденом Александра Невского.

Гвардейцы заглушили двигатели своих самоходок у самого Балтийского заморья.

...Закончилась война, но фронтовики продолжали службу в рядах Советской Армии, передавал молодым воинам свой богатый боевой опыт, приобретенный при защите Родины. Уже в мирные дни за успешное выполнение специаль-

Советует врач Побежденная болезнь

Бешенство — острое заразное заболевание, которое передается при укусе больным животным, а также при попадании его слюны на кожу или слизистые оболочки человека.

В настоящее время в области и, в частности, в нашем районе, участились случаи заболевания бешеными животными, особенно вичих. Бешеные лисы забегали в станицу Красноводскую, хутор Дубравный, на животноводческие фермы колхозов «Искра» и имени Юркиныкидзе. Признаки заболевания бешенством у животных: отказ от пищи, необычное поведение, поедание несъедобных предметов (камни, палки), нападение на знакомых и др. Затем наступает состояние возбуждения и глель.

Уже одно то, что лисы начинают заходить смело в населенные пункты, на фермы, должно всегда насторожить: не больно ли по бешенством? На одной из ферм появились случаи ешества средн скота, а ри расследовании было установлено, что несколько дней тому назад на эту ферму забежала лиса, которая свободно подходила к скоту и людям.

Одним из главных средств предупреждения заболевания бешенством является соблюдение режима содержания собак: все собаки должны получить прививку против бешенства и содержаться на надежной

привязи, а бродячих собак и кошек надо истреблять. Об всех случаях любого заболевания животных, захода диких животных в населенные пункты или на фермы, следует немедленно ставить в известность ветеринарных работников для принятия мер.

Если животное укусило человека, то для правильного назначения курса лечения людям, бывшим с ним в контакте, не надо его убивать. За ним устанавливается ветеринарное наблюдение на 10 дней.

Раньше люди, укушенные бешеными животными, неминуемо заболевали и погибали. Но потом стала готовиться специальная вакцина, которая при своевременном введении полностью предупреждает заболевание человека. Болезнь была побеждена. Причем, эти прививки надо начать немедленно после укуса или попадания на слизистую человека слюны животного. Позднее введение вакцин снижает ее эффективность. Поэтому, когда человек укушен или оцарапан каким-либо животным, необходимо немедленно обратиться к врачу. Это надо сделать даже в том случае, когда вас укусило или оцарапало внешне здоровое животное. Если ветеринарный надзор установит, что животное здорово, прививки человеку отменяются.

А. БЕЗГЛАСНАЯ,
главврач
Цимлянской СЭС.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

МИНСК. На киностудии «Беларусьфильм» ведется съемка широкоэкранный художественной ленты «Волчья сталь» по одноименной повести лауреата Государственной премии СССР Василия Быкова. Режиссер — Б. Степанов, оператор — О. Андреев. Свою работу они посвящают 30-летию великой Победы над фашистской Германией.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли Левчука — артист Анатолий Грачев. Грибова — Валентин Никулин (слева).

Фото В. Лупейко (Фотохроника ТАСС).



ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

Волгодонская станция технического обслуживания автомобилей «Жигули»

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

газоэлектросварщика, электрика,

слесаря по оборудованию,

жестянщика-рехтовщика,

инженера материально-технического снабжения.

Оплата труда — повременно-премиальная.

Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы (бывшая территория молзавода) или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРСОВЕТ ОСВОДА

объявляет прием на курсы судоводителей-любителей маломерных судов.

Начало занятий с 6 января 1975 года.

За справками обращаться в горсовет ОСВОДА.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ И ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ

с 18 по 22 декабря включительно принимают поздравительные новогодние телеграммы по льготному тарифу — в два раза дешевле обычного.

С указанием срока вручения новогодние телеграммы принимаются по 23 декабря.

Если вы решили поздравить родных и близких с Новым годом, сдавайте телеграммы заблаговременно. Не откладывайте и отправку посылок, открыток, баннеров, а также переводов-заказов на подарочные товары.

В этом случае ваша праздничная корреспонденция и посылки будут вовремя вручены адресату.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД приглашает на работу уволенных в запас из Советской Армии.

Принять на работу бывшие войны могут приобрести специальности: токаря, слесаря, электросварщика, электрика, крановщика, литейщика, строителя и другие.

На период обучения оплата труда — 60 рублей в месяц.

Выплачивается единовременное безвозмездное пособие в сумме 50 рублей.

Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться: гор. Волгодонск, отдел кадров завода.

Утерянную гербовую печать управления строительства «Волгодонскпромстрой» считать недействительной.

Меню квартиру в г. Зрювограде, трехкомнатную, изолированную, со всеми удобствами, на квартиру в г. Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Карла Маркса, 16, кв. 1.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич